
（アンケート対象）

　鳥栖・三養基地区の就労系障害福祉サービス事業所の皆様 回答事業所 15

１．就職を希望する利用者を積極的に一般就労へ送り出すお考えはありますか？

　　　■　積極的に送り出したい　　　　 11

①一般就労を目指している利用者は多数存在、年１人ずつ送り出したい。

　けれども本人と家族が当事業所への依存などがあり上手く送り出しができていない。

　一般就労へ送り出すことで、新規利用希望の相談を断ることなく新たな受け入れが可能となる。

②一般就労を希望し一定水準を満たした利用者は概ね送り出している。

　課題は現在の利用者の就労意欲や就労準備性を高めることである。

③就労B型から就労A型に送り出すことが多いが、可能な限り支援を行っていきたい。

④本人が一定基準（一般就労）を満たしていれば積極的に送り出したい。

⑤送り出したい気持ちはあるが、本人のタイミングもあり支援までに至っていない。

⑥利用者が平均的に障害が重いため、就労A型や一般就労を希望する人が殆どいない。

　可能性のある人は、これまで就労A型や一般就労に繋がっている。

　今後希望者が出てくれば、積極的に対応したいと考えている。

⑦本人の希望の沿う支援をしたいと考え、一般就労に向けた課題を一緒に考え訓練を行っている。

　出勤の安定、本人の状態はしっかり関係機関は伝えていく必要がある。

　　　■　考えていない 1

①今の生活を望んでいる利用者が多く、一般就労を希望する人がいない。

　　　■　どちらでもない 3

①本人が一般就労を希望すれば、出来る限り希望を叶えてあげたい。

　一方、卒業後の就職が全てではなく、進学や職業準備性を高める就労系障害福祉サービスの

　利用など幅広い選択肢をもって対応していく必要がある。

②利用者の高齢化が進み、なかなか積極的に送り出せない状況がある。

２．積極的に利用者を就職へ送り出す時の不安などお聞かせください（複数回答）。

　　　■　送り出す側の経験が少ない　　　 6

①ハローワークやもしもしネットを介した一般就労へ移行実績がない。

　事業所として成長するために、連携して成功体験を出していきたい。

②就職後、定着するため（続けてもらうため）の支援をどうしたらよいか。

③一般就労を進めるにあって、精神疾患の利用者の動向が気がかり。

④利用者の仕事に対する適正、やる気が一番（本人主体の尊重）。

　サポート側の知識や経験において「あの時、このようなサポートをしていたらうまく

　いっていたのではないか」と思うことがある。

　サポートする側も、支援力UPの為の情報や知識をアップデートしていきたいと思う。

　

　　　■　支援者の人材不足 2

①送り出し後、本人が支援を拒否し結果として長続きしない。

②事業所自体の職員数が少ないため、一般就労の場合は専門機関の協力が確実に必要。

　　　■　就労定着に注ぐ時間がない 5

①できる限り送り出しの支援はしていきたい。

　一方、支援者の不足、支援に要する時間が現実的に取れない状況がある。

②定着に向けてフォローを行っているが、今以上に本人達の困りごとや不安への対応が求められる

　ように感じており、他機関連携の必要を感じる。

　　　■　連携する機関を知らない　　 2

①利用者の体力や能力、休まずに勤務できるかなど不安材料あり。

「一般就労に対する意識確認」に関するアンケート集計結果



　　　■　その他 3

①就労先の現場における人間関係やトラブル

　背景に、上長は本人の障害に理解があるが、現場レベルの理解が進んでいない。

　就労先の倒産で本人の就労意欲も低下、状態も悪化して就労A型に戻ってくる。

②不安はない。

３.１で「考えていない」とご回答された事業所にその理由をお伺いいたします。

　　（理由）

　　　■　対象者がいない　　　 1

　　　□　社会参加の居場所として考えている

　　　□　特にない　

　　　□　その他

４.「(仮称)一般就労を応援する障害福祉サービス事業所一覧」のリスト掲載を希望されますか？

　　　■　希望する　　　 14

　　　■　希望しない 1

５.「障害者就業・生活支援センター」の存在やその役割をご存じでしょうか？

　　　■　知っている　　 12

　　　■　知らない　　 1

　　　■　聞いたことはあるが役割など知らない　 2

●回答比率視覚化 回答数：15事業所

1.利用者を積極的に一般就労へ送り出す考えは？

回答項目 回答数

積極的に送り出したい 11

考えていない 1

どちらでもない 3

2.就職へ送り出す時の不安など（複数回答）

回答項目 回答数

送り出す側の経験が少ない　 6

支援者の人材不足 2

就労定着に注ぐ時間がない 5

連携する機関を知らない 2

その他 3

３.１で「考えていない」その理由

回答項目 回答数

対象者がいない 1

社会参加の居場所として考えている 0

特にない 0

その他 0

４.リスト掲載を希望

回答項目 回答数

希望する 14

希望しない 1

５.障害者就業・生活支援センターの存在や役割を知っている

回答項目 回答数

知っている　　 12

知らない　　 1

聞いたことはあるが役割など知らない 2

日常業務ご多用のところ、アンケートにご協力いただきまして誠にありがとうございました。

集計結果をグラフ化し、回答比率を視覚化いたしましたのでご確認くださいませ。

今後、「一般就労を応援する障害福祉サービス事業所一覧」リスト掲載ご希望の事業所様には、

改めてご案内申し上げます。

引続き就労を希望される方、雇用を促進される雇用事業主様、双方の就労支援の連携のほど、

よろしくお願い申し上げます。
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